PROCESSO SELETIVO PARA VAGAS RESIDUAIS 2010
BIOQUÍMICA

Objetivos:

Avaliar os conhecimentos básicos de Bioquímica no que se refere às principais moléculas de importância biológica.


Medir a capacidade de relacionar a composição química, a estrutura, as propriedades químicas e físicas e a atividade biológica dos compostos construtores dos seres vivos, bem como suas interações a nível celular.


Conteúdo Programático
1. Aminoácidos

Origem e importância biológica dos aminoácidos; composição química e estrutura dos vinte aminoácidos padrão; aminoácidos essenciais; classificação dos aminoácidos quanto à natureza química e polaridade dos grupamentos laterais; propriedades químicas dos aminoácidos; conceitos de Zwitteríons e ponto isoelétrico.

2. Proteínas

Origem e importância biológica das proteínas; classificação das proteínas; organização estrutural das proteínas ( níveis primário, secundário, terciário e quaternário) e forças responsáveis pela manutenção dos níveis estruturais; propriedades químicas das proteínas.

3. Enzimas

Conceito e importância biológica das enzimas; classificação e nomenclatura das moléculas enzimáticas; conceito de sítio ativo de uma enzima e de substrato; especificidade das enzimas; isoenzimas; apoenzimas; coenzimas; cinética enzimática de reações envolvendo um substrato; fatores que influenciam a velocidade das reações enzimáticas; conceito de inibidores e tipos de inibição das reações enzimáticas; alosteria.

4. Carboidratos

Origem e importância biológica dos carboidratos; classificação dos carboidratos; estrutura de monossacarídeos, oligossacarídeos e polissacarídeos; conceitos de carbono assimétrico e estereoisomeria; relação entre estrutura, propriedades químicas e físicas e atividade biológica dos carboidratos; reações químicas dos carboidratos.

5. Lipídeos

Origem e importância biológica dos lipídeos; classificação dos lipídeos; estrutura dos diferentes tipos de lipídeos; propriedades quimicas e físicas dos lipídeos; funções desempenhadas por moléculas lipídicas nas células.
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