PROCESSO SELETIVO PARA VAGAS RESIDUAIS - 2010
2ª ETAPA

Canto

Composição e Regência

Dia


Horário

Prova 

30/06/2010

08 às 12h

Oral




14 às 17h

Prática

Local
Escola de Música da UFBA, Rua Basílio da Gama s/n, Campus Universitário do Canela.

Material
Para a Prova Prática de todos os cursos, os candidatos deverão levar seus próprios instrumentos, em perfeitas condições de uso, à exceção de pianos ou instrumentos grandes de percussão, que serão disponibilizados no local das provas. Qualquer solicitação de outros instrumentos ou equipamentos deverá ser feita, por escrito, à coordenação das provas de Música.

Para a Prova Prática de Composição e Regência - habilitação em Composição, os candidatos deverão apresentar obrigatoriamente as partituras das suas composições, executá-las ao vivo ou apresentá-las através de gravações. 
As obras musicais indicadas para a Prova Prática de Composição e Regência – habilitação em Regência, poderão ser encontradas na Escola de Música (Colegiado do Curso de Composição e Regência), no horário comercial, para que os candidatos possam consultar ou tirar cópia.
Pessoal 
Para a Prova Prática de Canto é aconselhável que os candidatos tragam seu próprio acompanhador. No momento da prova, haverá um pianista à disposição dos candidatos, para uma eventual necessidade.
Para realização da Prova Prática de Composição e Regência – habilitação em Regência, haverá um coral de quatro vozes à disposição dos candidatos.
Programas
PROVA ORAL (para todos os cursos)

A prova constará de:

· Solfejos nas claves de sol e fá.

· Leitura rítmica.

· Identificação auditiva de intervalos, acordes, arpejos e cadências (Perfeita e Plagal).

· Repetição de ritmos e frases melódicas executados ao piano.

PROVA PRÁTICA DE COMPOSIÇÃO E REGÊNCIA

Habilitação em Composição – Apresentação de, no mínimo, duas (2) composições escritas na pauta musical; no caso de música eletrônica (composta através de computador), deverá ser apresentada a gravação em CD acompanhado das correspondentes grafias musicais.

Habilitação em Regência – Regência de uma obra coral à primeira vista e de outra anteriormente preparada, escolhida entre as seguintes:

J. Brahms - Abschiedslied
M. C. Guarnieri - Ave Maria
W. A. Mozart - Ave verum
A. Scandelli - Bonzorno, madonna
C. de Sérmisy - Languir me fais

Além disso, o candidato que pretende cursar a habilitação em Regência deverá executar ao piano e/ou em qualquer outro instrumento de corda ou sopro de seu domínio, integrante de orquestra sinfônica, peças que comprovem o seu conhecimento do instrumento.

PROVA PRÁTICA DE CANTO

A prova consistirá na execução vocal de:

· Ária de câmara.
· Ária de ópera.

· Canção brasileira.
O candidato deverá executar uma peça de cada um dos três itens especificados acima.

Endereço para informações

Escola de Música da UFBA, Colegiados dos correspondentes cursos, Campus Universitário do Canela, tel.: 3283.7885, e-mail: emus@ufba.br .

