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Conteúdo Programático

1. Vetores

Vetores como um conjunto ordenado V = (Vx,Vy,Vz). Multiplicação por um escalar. Vetores de base (ou versores). Expressão de vetores em função dos versores. Soma de vetores: métodos analítico e geométrico. Produtos escalar e vetorial.

2. Cinemática

Movimento unidimensional: posição, velocidade e aceleração médias, velocidade e aceleração instantâneas. Movimento retilíneo uniforme e movimento uniformemente acelerado. Movimentos em duas e três dimensões: vetores posição, velocidade e aceleração. Lançamento de projéteis. Movimento circular: posição angular, velocidades tangencial e angular, acelerações tangencial e centrípeta. Relações entre cinemática angular e cinemática linear.

3. Dinâmica

Os conceitos de massa e força. Referenciais inerciais e não-inerciais. As Leis de Newton do movimento. Atrito e forças dissipativas. Forças centrípetas. Aplicações das Leis de Newton.

4. Energia

Trabalho e energia cinética. O teorema do trabalho-energia cinética. Forças conservativas e forças não-conservativas. Energia potencial gravitacional e energia potencial elástica. Energia mecânica e sua conservação. Potência e rendimento. Aplicações.

5. Momento linear

Momento linear e impulso. Sistema de partículas. Conservação do momento linear. Colisões elásticas e inelásticas.  Centro de Massa. Propulsão de um foguete. Aplicações.

6. Rotações

Corpos rígidos. Momento de inércia, torque e aceleração angular. Momento angular e sua conservação. Energia no movimento de rotação. Giroscópios e precessão. Aplicações.

7. Gravitação

Lei da gravitação de Newton. Força, potencial e energia potencial gravitacionais. Leis de Kepler. Movimentos de satélites e planetas. A rotação da Terra e suas consequências. O sistema Terra-Lua e as marés.
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